

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 22 июня 1966 г.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

№ 96 (9243) Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

## Мастер — организатор и воспитатель

Успешное претворение в жизнь задач, выдвинутых XXIII съездом нашей партии по пятилетнему плану, зависит от каждого рабочего, от его организованности, инициативы, творческой настроенности. Социалистическое соревнование трудящихся будет тем плодотворнее, чем выше их сознательность, профессиональное мастерство.

Первое место в организации труда людей, в концентрации их усилий принадлежит на производстве мастеру. Мастер не только непосредственный организатор производства в своем цехе, в своей смене, на своем участке, но воспитатель и наставник рабочих, умеющий найти ключи к характеру человека, работающего под его началом. Мастер должен служить примером по уровню своей технической подготовленности, по морально-этическим качествам и политической зрелости.

Можно назвать десятки фамилий замечательных мастеров, на которых предприятий, прошедших школу в своем коллективе, выросших от рабочего до мастера, старшего мастера.

Слесарем пришел около двух десятков лет назад на нынешний Люберецкий завод торгового машиностроения В. С. Дымов. Здесь отличного производственника приняли в партию. Дымов сумел без отрыва от производства закончить машиностроительный техникум, его выдвинули мастером ремонтного цеха. Молодому мастеру во всем помогал, передавая свой опыт и знания, его старший коллега В. Н. Суворов. Около тридцати благодарностей в послужном списке Дымова. Его назначают старшим мастером, и он оправдывает оказанное ему доверие. С начала нынешнего года Дымов стал заместителем начальника цеха, а мастер Суворов — старшим мастером. Рабочие цеха видят в мастерах своих стар-

ших, уважаемых товарищей и наставников.

Сейчас в цехах промышленных предприятий района, в строительстве и на транспорте главное внимание сосредоточивается на ускорении технического прогресса за счет совершенствования организации труда и производства. Внедряется новая техника и прогрессивная технология. Но как часто организация труда, рабочего дня самого мастера оставляет желать много лучшего. На партийных и профсоюзных собраниях в цехах завода им. Ухтомского не раз мастера выступали против укоренившейся на отдельных участках «системы», вынуждающей их большую часть смены тратить на обеспечение деталей, выколачивание из других цехов «дефициток», словом, заниматься явно не свойственными обязанностями, упуская при этом и техническую политику на участке и вопросы воспитания рабочих. Подобное отношение к мастеру, строго не спрашивающему с них за воспитание рабочих, а, бывает,

известное, имеет место и на ряде других предприятий. А между тем у нас в стране разработано специальное положение, определяющее круг обязанностей мастера, а кстати, и его прав. Нельзя предавать забвению этот документ.

Среди мастеров наших предприятий очень еще велико число практиков, не повышающих уровень своих технических и общеобразовательных знаний. На Производственно-издательском комбинате ВНИТИ с декабря прошлого года серьезно занялись повышением квалификации мастеров. Двадцать человек обучается при Московском институте повышения квалификации. Мастера учатся и в университете экономических знаний. Правда, из значительно большего количества рабочих предприятий, окончивших полиграфический техникум и институт, почти никому не нашлось применения по специальности, хотя практики, не имеющие специального полиграфического образования, есть на предприятии.

Большие права предоставлены мастеру. Но иные хозяйственники, да и руководители партийных организаций не проявляют подчас требовательности к мастерам, строго не спрашивают с них за

проявляют неоправданную терпимость к фактам явно нетерпимым.

На заводе Института горного дела несколько лет работал мастером Шугаев. За это время он прослыл грубияном, оскорбляющим человеческое достоинство рабочих. В то же время имели место факты участия Шугаева в вышивках совместно с рабочими. Но администрация СКБ, в непосредственном подчинении которого находится завод, не приводила к порядку распоясавшегося мастера. Не сказала своеобразно своего веского слова и партийная организация. Шугаев никого не стал признавать, решив, что ему все сойдет с рук. Как же поступили с Шугаевым? На партийном собрании ему поставили на вид и после этого с миром отпустили «по собственному желанию». Не вызывает удивления, если Шугаев и на новом месте работы будет вести себя по-прежнему.

Производственный процесс начинается под началом мастера и от него во многом зависит успех дела. Разумно подбирая кадры мастеров, готовя их из числа лучших производственников, оканчивающих вузы и техникумы, создадим им наиболее благоприятные условия для решения больших и сложных задач в строительстве коммунизма.

Начинается церемония официальной встречи. Раздаются слова рапорта — по случаю приезда Президента Франции в столицу Союза Советских Социалистических Республик — город-герой Москву почетный караул войск Московского гарнизона построен. Звучат государственные гимны Франции и СССР. Гримит 21 артиллерийский залп салюта наций. Генерал Шарль де Голль и Н. В. Подгорный обходят строй советских воинов.

Звучит мелодия марша. Идут подразделения почетного караула. Н. В. Подгорный обращается к генералу де Голлю с приветственной речью.

Затем речь произносит Президент Франции. К подъезду аэропорта подаются автомашины. В первую открытую автомашину садятся генерал Шарль де Голль, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин.

Машины идут через сплошной людской коридор. То и дело раздаются аплодисменты, возгласы «ура».

Встреча генерала Шарля де Голля в Москве еще раз показала, что советские люди рады встрече Президента Франции.

## Великая Отечественная война (к 25-летию со дня начала)

25 лет отделяют нас от 22 июня 1941 года, когда на вероломное нападение фашистской Германии советский народ ответил Великой Отечественной войной. Путь к победе был чрезвычайно трудным. Под руководством Коммунистической партии советские люди сумели мобилизовать свои силы для отпора захватчикам, проявили чудеса героизма, мужества, отваги в борьбе с врагом. Уже в декабре 1941 года Советская Армия перешла в контрнаступление под Москвой и разгромила большую группировку гитлеровских войск. Это было первое крупное поражение немецко-фашистской армии. Битва под Сталинградом положила начало коренному перелому в ходе всей второй мировой войны. Летом 1943 года Советская Армия разгромила отборные силы противника на Курской дуге и окончательно вырвала из рук врага стратегическую инициативу. В последующих сражениях и в завершающей битве за Берлин советские войска наголову разгромили фашистские полчища и принудили гитлеровскую Германию к безоговорочной капитуляции. Это была победа всемирно-исторического значения. Наш народ отстоял свободу и независимость своей Родины, защитил великие завоевания социализма, спас человечество от угрозы фашистского порабощения. Победа Советского Союза явилась свидетельством несокрушимости и великих преимуществ советского социалистического строя. Она стала поворотным пунктом в судьбах мира, коренным образом изменила соотношение сил на международной арене в пользу социализма и в ущерб капитализму. Наша Родина, осуществляя Программу партии, уверенным шагом идет по пути строительства коммунизма. Новые величественные рубежи на этом пути наметил XXIII съезд КПСС. Пре-

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР приняли постановление о широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Это постановление опубликовано в центральных газетах.

### Награды москвичам

Президиум Верховного Совета ССР указами от 18 июня за достигнутые успехи в выполнении семилетнего плана наградил Второй часовой завод, приборостроительный завод «Манометр» орденами Трудового Красного Знамени и Первый часовой завод им. С. М. Кирова орденом Ленина.



На снимке: воины у боевого знамени дают клятву, биться с врагом до полной победы.

## Сердечный привет Президенту дружественной Франции!

С чувством большого радушия и дружественного расположения встретила Москва 20 июня Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля. Он прибыл в Советский Союз с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета ССР и Советского правительства.

На флагштоках Внуковского аэродрома высоко подняты флаги Французской Республики и Союза Советских Социалистических Республик. Пламенеет лозунг «Добро пожаловать, Президент Французской Республики де Голль!»

Во Внуково-2 прибыли Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров ССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров ССР Д. С. Полянский и другие официальные лица.

На тропе появляется глава дружественной державы. Генерала Шарля де Голля и его супругу, Министра иностранных дел Франции Мориса Куба де Миривиля, других французских гостей сердечно приветствуют советские руководители. К прибывшим подбегают дети и вручают им букеты цветов.

Начинается церемония официальной встречи. Раздаются слова рапорта — по случаю приезда Президента Франции в столицу Союза Советских Социалистических Республик — город-герой Москву почетный караул войск Московского гарнизона построен. Звучат государственные гимны Франции и СССР. Гримит 21 артиллерийский залп салюта наций.

Генерал Шарль де Голль и Н. В. Подгорный обходят строй советских воинов.

Звучит мелодия марша. Идут подразделения почетного караула.

Н. В. Подгорный обращается к генералу де Голлю с приветственной речью.

Затем речь произносит Президент Франции.

К подъезду аэропорта подаются автомашины. В первую открытую автомашину садятся генерал Шарль де Голль, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин.

Машины идут через сплошной людской коридор. То и дело раздаются аплодисменты, возгласы «ура».

Встреча генерала Шарля де Голля в Москве еще раз показала, что советские люди рады встрече Президента Франции.



На снимке: 1941 год. С парада на Красной площади воинские подразделения направляются на фронт.

творение в жизнь его решений является значительным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма, укрепление экономического могущества и оборонной мощи Советского Союза. Это позволит еще более надежно оградить нашу Родину, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Фотохроника ТАСС.

# МЫ ПОМНИМ...

Мы празднуем 9 мая, мы не забываем и 22 июня, ибо была радость победы и была горечь первых поражений, были герои, которых с почестями встречали по возвращении из Берлина, и были извещения о павших смертью храбрых.

22 июня смерчом ворвалось четверть века назад и в семью кадрового текстильщика фабрики им. Октябрьской революции Ивана Егоровича Пряничникова. Нелегко было ему вместе с малограмотной женой Прасковьей Ивановной расстить 11 детей. Но ребятишки набирались сил, становились на ноги. Все виднее становилось то светлое будущее, о котором рассказывал когда-то текстильщикам Ильич в их фабричном клубе.

И вот на это настоящее и будущее посыпнули фашисты, решившие покорить никому не покорявшийся до сих пор народ. Первую жертву на алтарь отечества положила семья Пряничниковых под Наро-Фоминском. Здесь в декабре 41-го отдал свою жизнь за Родину Алексей. В феврале 1942 года сложил свою голову под Ленинградом Константин.

«Я отомщу за них, родные», — писал с фронта младший сын Николай. — Врагу не будет пощады».

Молодой офицер коммунист

Николай Пряничников, сначала командуя взводом, затем ротой гвардейской воздушно-десантной дивизии, не раз с парашютистами бывал в глубоком тылу врага, сражался под Сталинградом и Киевом, Курском и Харьковом. Дважды был ранен он и дважды снова возвращался в строй. Только в одном бою в районе Киево-Печерской лавры из противотанкового ружья и бутылки с горючей смесью он лично уничтожил восемь вражеских танков.

На всю жизнь запомнилась Николаю Ивановичу сентябрьская ночь 1943 года. Противотанковая рота старшего лейтенанта в составе десантной группы гвардии капитана Героя Советского Союза Завалихина получила приказ форсировать под покровом темноты Днепр и захватить на правом берегу реки плацдарм. Враг обнаружил приближающиеся катера и плоты и открыл по советским воинам ураганный огонь. Капитан Завалихин был тяжело ранен, командование принял Н. Пряничников. И бойцы не только переправились и отвоевали «пятак», но и удержали его до подхода основных сил.

Удержали, несмотря на танковые атаки противника, на его

во много раз превосходящие силы.

За отвагу и мужество, проявленные в бою, Н. И. Пряничников вместе с 20 другими отличившимися в сражении воинами был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Сейчас Николай Иванович работает контролером ОТК на Малаховском экспериментальном заводе. Мы встретились с ним, когда большой группе бывших фронтовиков только что были вручены памятные медали в честь 20-летия Великой Победы.

«Такие, как Николай, нигде не подведут», — заявил нам секретарь парткома И. Ф. Шапров. И он стал рассказывать, каким авторитетом пользуется герой переправы через Днепр среди работников заво-

да, какую большую военно-патриотическую работу ведет он среди учащихся и допризывной молодежи.

Сегодня, в день 25-летия начала Великой Отечественной войны, Николай Иванович обязательно расскажет молодым о том, что произошло четверть века назад, не скроет трудностей, не забудет горечи утрат. И расскажет он о 9 мая 1945 года.

Мы свято чтим память тех, кто, как братья Прянишникова Алексей и Константин, пожертвовал молодыми жизнями, чтобы сдержать остервеневшего врага. И мы гордимся такими, как Николай, кто сумел пронести победное знамя до стен рейхстага. После 22 июня было 9 мая.

В. КРЫЖЕНКО,  
полковник запаса.

# БАЛЛАДА О БАЯНЕ

Он начал свою дорогу из Тулы —  
редкий баян  
с четырьмя рядами.  
Тяжелый, грубый  
широкоскулый.

Сейчас такие зовут гробами.  
На нем давно никто не играет.  
Он молча лежит  
в полутемной каморке,  
его голосами не говорят  
пальцы,  
желтые от махорки.  
Другие баяны поют в Москве.  
Конечно,  
они и стройней, и лучше.  
Но этот  
все же выносит на свет  
и каждый день протирают  
плющем.

Раньше ценили медь в басах,  
а сверху — хоть и не красьте!  
Сделал его  
лет тридцать назад  
внуку в подарок старый  
мастер.

На медной пластинке  
четыре слова:  
вывел гравер вязью славянской:

«Смирнов Василий —  
Вас Смирнову».

А ниже прямо то краске,  
исковеркав старое дерево,  
три ножевые раны:

«Июль

41-й Ружаны».

Ружаны...  
Танками смятая  
граница в пять шагах.  
Ружаны... Одна граната,  
четыре грани штыка.  
Он начал свою дорогу  
из Тулы —  
редкий баян по тем временам.  
Ружаны...

И, может быть, первой пулей  
осиротила его война.  
Ну что могли они сделать  
с танками

мальчишеской злостью,  
зубами,  
нервами?

Он умер с ними.  
Его останки —  
немного меди,  
немного дерева.  
Где был он потом?  
Кого упрекнешь  
за слишком скучные строки?

Шел бой.  
И, может,  
дергавший нож,  
тоже холм у дороги?  
...Он начал свою дорогу  
из Тулы.

Редкий баян  
с четырьмя рядами,  
тяжелый,  
грубый,  
широкоскулый.

Сейчас такие зовут гробами.  
Хозяин  
не играет на баяне.  
Они — друзья.  
Они — однополчане.

В. НЕСТЕРОВ.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

Уже в первый год войны орденами и медалями Советского Союза было награждено более 32.700 воинов. В 1942 году количество награждений достигло почти 395 тысяч, а в 1943 году — уже 2.050 тысяч. В 1944 году было 4.300 тысяч награждений, а в 1945 году — 5.470 тысяч.

Наибольшее количество награждений — 3.530 тысяч — произведено непосредственно на поле боя.

Всего за подвиги и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками и японскими импе-

риалистами в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., с 22 июня 1941 года по 1 сентября 1948 года произведено награждений: ордена более 5.300 тысяч, медалями более 7.580 тысяч.

Звания Героя Советского Союза удостоено 11.318 человек; дважды Героя — 104 человека и трижды Героя — 3 человека — Г. К. Жуков, И. Н. Кожедуб и А. И. Покрышкин.

Звание Героя Советского Союза во время войны получили 76 женщин.

## ВОЙНА И ПОЭТ

Двадцатилетний рабочий Московского металлургического завода «Серп и молот» Григорий Люшин ушел в памятный июньский день 1941 года с оружием в руках защищать Родину. На дальних подступах к Ленинграду Люшин был контужен и в бессознательном состоянии попал в плен к фашистам.

Солдат остался и в плену солдатом, но здесь его оружием стало слово, стихи. И в плену он продолжал борьбу с врагом — стихи Люшина окрыляли людей, рождали в них любую ненависть, заставляли, по образному выражению поэта, «сердца стрелять по врагу».

О чем писал Люшин в фашистских застенках?

О безграничной любви к Родине, о том, как сильны были советские люди своей сплоченностью и непоколебимой верой в победу над фашистскими захватчиками.

В начале 1945 года Григорий Люшин бежал из плена и в рядах Советской Армии участвовал в разгроме врага.

А когда осенью, в год победы, Люшин демобилизовался, то он снова пришел на свой родной завод, где продолжал работать электросварщиком более 15 лет.

Все эти годы он активно участвует в работе литературного объединения «Вальцовка» при заводской газете «Мартеновка». Его стихи печатаются в центральных газетах и журналах.

Первая книжка Г. Люшина «Моя песня» вышла в 1952 году.

В 1959 году электросварщик Г. Люшин был принят в Союз писателей СССР.

Сейчас, в канун 25-й годовщины со дня борьбломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз в издательстве «Советская Россия» вышел новый сборник Г. Люшина «Огненный родник».

Сегодня мы публикуем несколько стихотворений из нового сборника Г. Люшина.

\*\*\*\*

Как будто в детской колыбели  
Меня слегка качает мать  
И напевает еле-еле:

— Пора тебе,  
сыночек, спать!  
А я, затянутый бинтами,  
Цежу слону,

как горький чай,  
И говорю любимой маме:

— Не надо, мама,  
не качай.  
Я под Москвой  
стал солдатом

И не боюсь теперь огня.  
И вдруг очнулся,  
врезал матом:

— Куда везете вы меня?  
И почему темно в вагоне,  
Закрыты двери на замок?  
И почему в моей ладони

Земли расплющенной  
комок?

И тут я вспомнил  
гул орудий  
И самолетов вражьих звон.

От смертных ран  
стонали люди,  
Но наш не прогнулся  
батальон.

Хотел руками удержаться  
Я за бугор родной земли,  
И так ее зажали пальцы,  
Что бомбы вырывать

не смогли.

И вот с тобой,  
земля России.  
Меня увозят в край чужой.  
Но я еще бороться в силах,

Вести я в силе  
смертный бой.

1941 г.

\*\*\*\*

Где ты, Лешка,  
в ланях дырявых.  
С ремешком из плетеных лык?

Не в твоих ли глазах лукавых  
Разместились герои книг!  
Собирал ты ребят в левене,  
Малолетних, курносых нас.

И над речкой в сторожке  
древней  
За рассказом читал рассказ.  
На стенах фотография Лешки

Восемнадцати с малым лет,  
Будут внучки у нас,  
и у внуков

Детям так же расти и жить.  
А тебе, милый Лешка Луков,

Вечно юным и крепким быть.

Я скакал на палке,  
Словно на коне,  
А в окошко Нюшка  
Улыбалась мне.  
Улыбалась Нюшка  
И смотрела вслед.  
Мне она желала  
Боевых побед.  
Я летел оврагом,  
Далеко летел.  
Нюшке своей песню  
Раздобыть хотел.  
Но сложил я песню  
Сам ей о любви.  
И она хранилась  
У меня в крови.  
Я шакал фронтами  
Огненными с ней.  
Ободрял я песней  
Раненых друзей.  
Не один я песней  
В холод был согрет.  
Весь я эту песню  
Нюшке тридцать лет.  
Вот сейчас отдал я  
Песню свою:

— Пой!

И давай немного  
постоим с тобой.  
И навстречу вышла  
Нюшка со двора:  
В левой — коромысло,  
В правой — лва ведра.  
Три мальчишки сбоку,  
Две дочурки вслед.  
А платок на Нюшке  
Яркий, детских лет.  
Сын-последыш тянет  
Палочку-коня.  
Не до песен Нюшке  
И ве до меня.



Потом боевой путь К. П. Лохмачева проходил через Житомир, Шепетовку, Львов, Жешув, Сандомирский плацдарм, Краков, Котовы, Бреславль, Котбус, Прагу.

Перебирая фронтовые карточки, Константин Петрович рассказывает о геройских делах сержанта Пучкова, о боях Иванове и Васильеве, кстати, последний тоже люберчанин. О боевых делах самого Лохмачева красноречивее всяких слов говорят его ордена и медали. Фронтовики знают, чтобы получить орден Славы, нужно совершить геройский подвиг, а у Лохмачева два ордена Славы — III и II степеней.

В январе 1943 года, когда ему не было еще и 18 лет, он ушел на фронт. После окончания полковой школы попал в Кантемировский танковый корпус, ныне это дивизия, которой мы восхищаемся в дни парадов на Красной площади. С этим корпусом он прошел до столицы Чехословакии — Праги.

Первое боевое крещение Константин Петрович получил в ноябре 1943 года под Киевом. Он был командиром пулеметного взвода. Бросив против корпуса три отборные дивизии: «Мертвая голова», «Великая Германия», «Адольф Гитлер», противники пытались отбросить наши части.

— Но все эти фашистские дивизии не только по названию, но и фактически превратились в мертвые, — вспоминает Лохмачев, — досталось, конечно, и нам, но мы выстояли, Киев удержали.

В этом бою Константин Петрович был ранен, но продолжал ко-

На днях Указом Президиума Верховного Совета РСФСР заведующей хирургическим отделением Люберецкой центральной районной больницы Антонине Георгиевне Манохиной присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР.

Поздравляем, Вас, Антонина Георгиевна!

На снимке:  
А. Г. МАНОХИНА.  
Фото А. Архипова.



## ПРАЗДНИК МЕДИКОВ

Торжественно отметили свой праздник медицинские работники нашего района. Во всех больницах, поликлиниках, здравпунктах, санаториях, аптеках состоялись торжественные собрания, вечера, на которых были подведены итоги работы, намечены задачи по улучшению медицинского обслуживания населения.

Люберецкий Дворец культуры. Сюда, на собрание, посвященное Дню медицинского работника, пришло около 900 человек: врачи, фельдшера, медицинские сестры, няни, представители партийных, советских и общественных организаций.

Собрание открывает первый секретарь Люберецкого ГК КПСС А. А. Колчин. Он тепло поздравляет собравшихся с праздником и желает больших творческих успехов в дальнейшей работе.

Для приветствия слово берет директор деревообрабатывающего комбината № 13 А. Ф. Сушкин. От имени коллектива комбината и всех промышленных предприятий города он сердечно поздравил медиков с праздником, рассказал о том, как они своим чутким, внимательным отношением к людям помогают им сохранять и укреплять здоровье. С теплыми приветствиями обращаются к собравшимся заместитель председателя исполкома горсовета Л. А. Федорова, заведующая горюно Н. С. Панкова, председатель совета секретарей партийных организаций г. Люберецка А. Г. Коблов, заведующая отделом обкома профсоюза медицинских работников Т. М. Горнакова, секретарь парткома завода им. Ухтомского В. И. Тюленев и другие.

Много теплых слов было сказано в адрес коллектива больницы завода им. Ухтомского, завоевав-

шего звание коллектива коммунистического труда. Под бурные аплодисменты главному врачу и представителям общественных организаций вручается свидетельство о присвоении этого высокого звания, адреса ГК КПСС и исполнкома горсовета, Люберецкой центральной районной больницы.

В своем ответном слове главный врач А. Ф. Грамолина заверила собравшихся в том, что коллектив своим самоотверженным трудом оправдает высокое звание, будет еще внимательнее и зорче следить за здоровьем трудающих.

Многие медицинские работники отмечены почетными грамотами, значками; большой группе врачей, медсестер и младшего персонала объявлена благодарность.

На вечере вручены значки «Отличник здравоохранения» главному врачу Лыткаринской больнице Л. И. Ганьшиной, директору медицинского училища Ф. М. Коломенскому, главврачу городской поликлиники № 3 В. Я. Патриковой.

В книгу почета Мособлздрава отдела занесена А. Ф. Грамолина — главврач больницы завода им. Ухтомского, Л. И. Чеботарева — Герой Социалистического Труда, главный врач Красковской больницы. На областную доску почета — гл. хирург центральной районной больницы А. Г. Манохина.

Большой группе медицинских работников вручены почетные грамоты Мособлздрава, ГК КПСС и исполнкома горсовета. На собрании отмечены отличники санитарной службы. Многим из них вручены памятные значки.

После окончания торжественного собрания состоялся большой концерт силами Мосэстрады.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## ВЗРЫВ РОЖДАЕТ СВЕРХСИЛЬНОЕ МАГНИТНОЕ ПОЛЕ



## БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

«Отметили бы юбилей, да...» Так называлась заметка, опубликованная в «Люберецкой правде» 21 октября 1965 года. В ней шла речь о том, что Люберецкое ремонтно-строительное управление сильно затянуло работы по 96-квартирному дому, расположенному на Смирновской улице. Ремонт его начался давно (в июле 1962 года) и до сих пор не закончен: из 96 квартир готовы лишь 80.

Надо было полагать, что руководители управления после выступления печати со всей серьезностью возьмутся за дело. Но, к сожалению, сдвигов в работе произошло мало: 16 квартир еще полностью не подготовлены к заселению. Лестничные площадки не везде покрашены и побелены. Телефонные коммуникации, телевизионные антенны, радиоточки в доме не восстановлены. Ничего не делается для того, чтобы перевести котельную из подвала в другое помещение. (она создает неимоверный шум в кварти-

рах первого этажа). К зданию трудно подойти: кругом кучи земли, строительного мусора.

Вызывают серьезную тревогу качество ремонта и недоделки, оставленные строителями в квартирах.

Вот что пишет в редакцию группа жильцов этого дома: «Ряд квартир 4-го этажа залито водой, стекающей с крыши на стены и потолки. А в квартиры №№ 59, 57, 75 вода проникает с балконов, так как они не приведены в порядок. Коробки вытяжной вентиляции уже успели развалиться и требуют переделки. Деревянные вытяжки железом не оббиты.

В письме говорится и о том, что в некоторых подъездах отопительная система не исправлена. Крыша отремонтирована на скользкую руку и не покрашена: через щели вода свободно проникает на потолок. Не везде установлены водосточные трубы. В большинстве квартир бездействует вентиляция. В одном подъезде

до сих пор не укомплектованы газовые плиты. Балконные двери, рамы подогнаны кое-как.

Обида жильцов спрavedливая. Не везде ремонт квартир, которые заселены и которые готовятся к сдаче в эксплуатацию, сделан хорошо. На устранение недоделок, а их надо немедленно ликвидировать, уйдет не одна сотня рублей. А темпы ремонта? Черепашьи. Ведь с того момента, как он здесь начался, в Люберецах появились новые улицы, застроенные пятиэтажными домами, а ремонтники никак не могут закончить работы на одном объекте.

Что же привело к отставанию, к низкому качеству ремонта дома? Ни что иное, как недобросовестное отношение к порученному делу, плохая организация труда. Объект не вовремя обеспечивали материалами и не выделяли сюда нужного количества людей. В отдельные дни работало 2—3 человека. Не было постоянного контроля за качеством отдельных квартир, устройством кровли, за монтажом отопления. Отрицательно сказалось на работе частая сменяемость кадров. На этом объекте перебывало около 10 мастеров, проработав.

В июле уже исполнится четыре года, как пришли сюда ремонтники. Хочется спросить начальника Люберецкого ремонтно-строительного управления т. Москвкина и главного инженера т. Ешина: чем они готовятся отметить эту «юбилейную» дату?

А. МИХАЙЛОВ.

## Нужно ли ставить „Кавказ“ вверх дном?

По письму читателя Б. Н. ФОМИНА.

Готовь сани летом, а телегу зимой. Этим золотым правилом руководствовался, видимо, наш люберчанин Владимир Николаевич Фомин, когда решил еще задолго до наступления нынешнего прохладного лета, приобрести холодильник — вещь, столь нужную в домашнем хозяйстве. И вот в марте этого года новенький «Кавказ» был водворен на положенное ему место.

Нам неизвестно, что заставил Б. Н. Фомина остановить свой выбор именно на этой модели. Не думаем, что цена: как никак 95 целковых — деньги не маленькие, а бюджет нашей средней семьи еще не позволяет выбирать на ветер сотню рублей.

С первых минут переселения «Кавказа» из магазина на квартиру, от только вневиним видом напоминает его владельцу о своем истинном назначении. Вот уже четыре месяца он является ненужной вещью, которая лишь загромождает квартиру и доставляет хозяину одни только хлопоты. Не знает Б. Н. Фомин, каким способом избавиться от соседства с «Кавказом».

Прежде всего, как и всякий, купивший бракованную вещь, он обратился с письмом в Коломенский комбинат бытового обслуживания, работники которого обязаны обслуживать не только покупателей-неудачников, но и не-

которых бракоделов.

Администрация комбината четыре раза любезно извещала Б. Н. Фомина о предстоящем визите мастера. Когда, наконец, долгожданный мастер прибыл, то заставил работать холодильник он не смог, а потому дал довольно-таки мудрый совет.

— А вы попробуйте поставить холодильник вверх дном, если это не поможет, то подержите его в наклонном положении. Знаете, всякое бывает. Если и после этого холодильник не будет работать, то пошлите снова нам открыточку. Тогда уж решим, что делать с «Кавказом».

Распрощался мастер, а Б. Н. Фомин в пятый раз послал в Коломену открытку с просьбой выслать мастера. Три недели ни слуху, ни духу.

Владimir Nikolaevich, отчаявшись, просит или заменить холодильник, или помочь отремонтировать его, или возвратить ему деньги.

Начальник управления бытового обслуживания Мособлсполкома Д. С. Кочнов, видимо, понтересуется у коломенских товарищей, почему нужно ставить «Кавказ» вверх дном?

Этож же вопрос мы вправе задать конструкторам завода «Пролетарский молот» в Ростове-на-Дону.

А. МАРИНИН.

МОСКВА. Идея получения сверхсильных магнитных полей с помощью взрыва предложил известный советский физик, профессор МГУ Я. П. Терлецкий. Создающее магнитное поле катушка помещается в металлическую трубку, по наружной стороне которой расположена кольцевая импульсный детонатор. В момент возникновения поля детонатор поджигается и происходит взрыв. При этом труба резко сжимается, магнитное поле, попавшее в эту ловушку, не может из нее вырваться. В эти короткие мгновения напряженность его достигает фантастических величин — многих десятков миллионов эрстед (единица напряженности магнитного поля), а давление на стени трубы составляет миллионы атмосфер.

Взрывной способ, предложенный Я. П. Терлецким, успешно испытан на практике советскими и зарубежными физиками. В ближайшем будущем он позволит создавать очень экономичные ускорители элементарных частиц, сооружение которых по сравнению с существующими ускорителями будет обходиться в тысячи раз дешевле.

На снимке: профессор Я. П. Терлецкий в аудитории.  
Фото В. Будана, Фотохроника ТАСС.

## РЕДАКЦИЯ ОТВЕЧАЕТ

Жительнице пос. Октябрьского т. Ямщиковой

На ваш вопрос, почему нельзя применять в садах после цветения эмульсию ДДТ, консультацию дает г. агроном по защите сельскохозяйственных растений Люберецкого межрайонного управления Н. Голмачева:

«На основании рекомендации, разработанной Госкомиссией по химическим средствам борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками, обработка минерально-масляной эмульсией ДДТ плодоносящих садов разрешается только до цветения при отсутствии в междурядьях овощных и ягодных культур.

Препараты ДДТ, проникая через оболочку плода, сохраняются длительное время в любых фруктах и овощах. Употребление таких фруктов и овощей способствует ухудшению здоровья человека, может вызвать опасное заболевание.

Опрыскивать плодоносящие деревья указанным препаратом недопустимо».

## РАБОТНИКАМ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ

Вы сообщили нам, что завод торгового машиностроения хранит свою продукцию на территории школы, а это мешает нормальному занятию.

Мы связались с заместителем директора завода т. Сергеевым. Он ответил, чтоплощадка школы освобождена и вперед заводом заниматься не будет.

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 июня 1966 г.  
№ 96 (9243) 3 стр.

## Надежды, надежды...

«Торпедо» (Люберцы) — «Сатурн» (Рыбинск). В турнирной таблице разыгрыша эти две команды разделяло всего одно очко. Но если рыбинцы с десятью очками занимали седьмое место, то люберчане с девятью — только тринадцатое. Это обстоятельство и позволяло надеяться любителям футбола, пришедшем на встречу между этими командами, на интересную, захватывающую, содержательную игру. Словом, увидеть настоящий футбол. Заранее забегая вперед, скажу, что эти ожидания в ходе матча оправдались лишь наполовину.

С первых же минут игры завязалась упорный поединок за мяч на всех участках поля. Но уже тогда стало очевидным техническое превосходство гостей — футболистов «Сатурна». Они быстрее обрабатывали мяч, их передачи более точны, целенаправленней и стройнее эпизодически. И все-таки хозяевам поля удается первыми добиться успеха. Валентин Хуторов вышел один на один с вратарем, с видимым хладнокровием обыграл его и направил мяч в пустые ворота. Кстати, это восьмой гол, забитый торпедовским снайпером в играх нынешнего чемпионата.

Хотелось верить, что, поведя в счете, торпедовцы наладят игру, найдут пути к захвату инициативы. Но спустя семь минут гости посыпают на ворота передачу в штрафную площадку люберчан. Яковенко неудачно сыграл на

перехвате. Мельников в последний момент проиграл единоборство с нападающим, и набежавший Хромов сравнял счет. Пропущенный мяч окончательно дезорганизовал хозяев поля. Тем более, что рыбинцы беспощадно терзают оборону люберчан, создают у ворот соперника один за другим несколько опасных моментов, но завершающие удары их форвардов неточны. И только этим можно объяснить то, что до конца тайма счет так и не изменился.

После перерыва игра приняла более спокойный характер. То ли прошедший дождь охладил пыль футболистов, то ли гостей устраивал «заключенный» на поле компромисс, но зрители не увидели ни интересных комбинаций, ни точных ударов, ни забитых мячей. Финальный свисток судьи зафиксировал ничейный результат — 1:1.

Но ничья ничьей рознь. Игра торпедовцев оставляет желать гораздо лучшего. За отчетный матч тренеры «Торпедо» оценили игру четырех своих футболистов неудовлетворительной оценкой.

Очень слабо провел встречу защитник Мельников. Растирал свои диспетчерские качества Гаранин. А каким беспомощным выглядел на поле Гарбар! Потерял вкус к снайперским ударам № 1 удается дважды поразить ворота соперника. Финальный свисток судьи зафиксировал их победу — 2:0. Поздравляем команду и ее тренера Николая Давыдова с этим успехом!

## ЗА РУЛЕМ—ИНСПЕКТОР

В воскресенье, 19 июня, в 17.10 в шестом отделении ГАИ и БД раздался звонок. Сообщали, что из дер. Марусино по маршруту № 24 в г. Люберцы вышел с пассажирами рейсовый автобус 48—81 ЮАЛ, водитель которого пьян. Немедленно на Зенинское шоссе выехала оперативная группа, возглавляемая начальником отделения ГАИ и БД подполковником милиции Николаем. Через 10 минут автобус был остановлен, водитель Люберецко-

го пассажирского автохозяйства А. А. Сурдин действительно оказался в состоянии опьянения.

Операция по отстранению от управления пьяного шофера заняла всего три минуты, и пассажиры продолжали свой путь по маршруту. Автобус повел инспектор 6-го отделения ГАИ и БД отличных служб лейтенант милиции Исмаилов.

Г. ГАЛУШКИН,  
инспектор 6-го отд. ГАИ и БД.



Южный Вьетнам. В городе Гуэмонахиня по доверили себя самоожиженю в знак протеста против политики США во Вьетнаме.

Фото  
АП—ТАСС.

## На приз открытия

На люберецком стадионе «Труд» состоялась финальная встреча приза открытия сезона для дворовых команд района.

На поле вышли команды мальчиков треста № 1 Газпрома СССР и пос. им. Ухтомского.

Первый тайм прошел в упорной борьбе и не принес результата. А вот после перерыва хорошо игравшим футболистам треста № 1 удается дважды поразить ворота соперника. Финальный свисток судьи зафиксировал их победу — 2:0. Поздравляем команду и ее тренера Николая Давыдова с этим успехом!

## Три финала

15 июня на стадионе завода им. Ухтомского в решающих поединках разыгрыша кубков района по футболу встретились финалисты.

У мальчиков играли хозяева поля с Лыткарино-II. Единственный мяч, забитый в ворота лыткаринцев, решил исход матча.

Встреча юношеских команд завода им. Ухтомского и фабрики Октябрьской революции окончилась со счетом 5:1 в пользу хозяев поля.

Взрослые команды Лыткарино-I и поселка им. Ухтомского также встретились в решающем поединке. Лыткаринцы, выступающие в первенстве столичной области, явно переоценены свои силы, в результате проиграли — 2:3.

## ГЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 23 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.55 Программа передач.  
17.00 Для младших школьников. «Приключение котенка». Кукольный спектакль.

17.35 По музеям и выставочным залам. «Роден и его времена».

18.00 Телевизионные новости.

18.20 Экономисты за «круглым столом».

18.55 Программа передач.

17.00 Для младших школьников. «Здоровье».

18.20 «Поэт М. Мордасов».

18.55 «Телевизионный стадион Интервидения».

19.40 Французский документальный киноочерк.

20.00 «Эстафета новостей».

21.00 «Здравствуй, доктор!» Фильм.

22.25 «Музыкальный маяк».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Экранизация литературных произведений. «Дети капитана Гранта».

19.40 Московские новости.

20.05 Фестиваль искусств «Белые ночи».

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

20.55 «Наши интервью».

21.10 «Кинокамера смотрит в мир».

22.10 На III Международном конкурсе им. Чайковского.

22.40 «Лучший отдых в выходной день».

23.00 Телевизионные новости.

### ПЯТНИЦА, 24 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 «Панорама Родины».

11.30 Для школьников. Концерт.

12.15 Экономисты за «круглым столом».

16.55 Программа передач.

17.00 Для младших школьников.

17.30 «Здоровье».

18.20 Телевизионные новости.

18.55 «Поэт М. Мордасов».

19.40 «Телевизионный стадион Интервидения».

20.00 «Эстафета новостей».

21.00 «Здравствуй, доктор!» Фильм.

22.25 «Музыкальный маяк».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Экранизация литературных произведений. «Дети капитана Гранта».

19.40 Московские новости.

20.05 Фестиваль искусств «Белые ночи».

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

20.55 «Наши интервью».

21.10 «Кинокамера смотрит в мир».

22.10 На III Международном конкурсе им. Чайковского.

22.40 «Лучший отдых в выходной день».

23.00 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ВОС ТРЕБУЮТСЯ:

токари 4—5 разрядов, строгальщики 4—5 разрядов, контролеры-приемщики, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтисты 4—5 разрядов, фрезеровщики 4—5 разрядов, физкультурники 4—5 разрядов, спортсмены 4—5 разрядов, физкультура и спорт, «Мелодии Франции». Концерт.

ВОЛШЕБНЫЕ ТУФЛЕНКИ. Телевизионные новости.

ПОЮТ Н. Полякова и Г. Троицкий.

«Спокойной ночи, малыши!»

ФИЛЬМЫ О ПРАВИЛАХ УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ.

«Страницы поэзии».

ИСКУССТВО ФОТОГРАФИИ. Передача 4-я.

Телевизионные новости.

## ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПТИЦЕФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ:

маляры (зарплата 110—120 руб.), штукатуры (110—120 руб.), каменщики (90—100 руб.), плотники (90—100 руб.), птичники (80—110 руб.), возчики (80—110 руб.), грузчики на автомашине (80—130 руб.), шофера (86—125 руб.), автомобилисты 4—5 разрядов (90—100 руб.), водители мотороллера (65—75 руб.), сторожа (42 руб. 50 коп.), повар (65—70 руб.), рабочие столовой (45—50 руб.), рабочие полеводства (60—70 руб.), комбайнер (120—150 руб.).

Однократно и семейным предоставление общежитие на арендуемом жилсекторе. Желающим предоставляются земельные участки для постройки собственных домов.

Обращаться: ст. Холщевики, Истринский р-н, Моск. обл., отдел кадров.

Проезд с Рижского вокзала до ст. Холщевики.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ СВЯЗИ № 5 ТРЕСТА СОЮЗГАЗСВЯЗСТРОЙ ТРЕБУЮТСЯ для работы на трассах в городах Брянске, Саратове, Александро-Воронеже, а также на московском кольце, кабельщики-спайщики, монтеры связи на строительство воздушной линии, монтеры на монтаж узлов связи АТС, старшие инженеры в производственный отдел, прорабы на кабельные работы и монтаж узлов связи АТС, автокрановщики, секретарь-машинистка.

Оплата труда сделанная.

Обращаться: г. Люберец, ул. Кирова, 6, тел. АЖ 3-24-02.

Адрес педакции: г. Люберец, Октябрьский пр. 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л04462 Люберецкая гипография Зак. 2227 Тираж 12,650

## ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЮТСЯ:

переплетчики, ученики и упаковщики.

Обращаться: г. Люберец, Октябрьский пр., 150, тел. АЖ 3-18-31.

## КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ УПРАВЛЕНИЯ СОЮЗГАЗПРОМСТРОИ

Министерства газовой промышленности ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бетонщики, разнорабочие, слесари-ремонтники, операторы, мотористы.

Обращаться: г. Люберец, Колтесническая ул., 25, отдел кадров, тел. 3-19-22.

## СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УЧАСТКУ № 4 ТРЕСТА № 8

на постоянную работу в г. Люберец, а также в республиках СССР требуются

## ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ И УЧЕНИКИ.

Обращаться: г. Люберец, Колтеснический пр., д. 25-Б, тел. АЖ 3-24-53.

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ВОС ПРОДАЕТ ящики

размером: 160x360x500 и 200x280x350.

Обращаться: г. Люберец, ул. Инициативная, 5, тел. 9-68.